
 

3. MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL 
 
Se llaman así porque sus valores tienden a ubicarse hacia el centro de la 
variable. 
 

3.2. MEDIANA 
 

Es el dato que se encuentra ubicado en el centro de la variable. 
Nota: para su cálculo, los datos siempre deben estar ordenados. 
Su símbolo es: Mdn 

 

3.2.1. Mediana para datos simples 
 

La mediana se calcula con Pos. Mdn = 3
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3.2.2. Mediana para datos ponderados 
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Se calcula la posición de la mediana 

 

   Pos Mdn = 5.60
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3er Lugar 
Es decir que el dato se encuentra en el 
tercer lugar; en caso de una cantidad par 
de datos, se les promedia las cantidades 
centrales  

14.5 Mdn = 15 porque el 60.5 está entre el puesto 
48 y el puesto 87; es decir el 60.5 
(posición de mediana), está 
contenida en el 87 



3.2.3. Mediana para datos agrupados en intervalos 
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